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Agera mot den otrygghet som 
kvinnor ofta känner i vårt 
samhälle. Vi vill arbeta för ett 
samhälle som tar kvinnors 
trygghet på allvar. 
Oavsett i vilken miljö som kvinnor 
rör sig ska samhället beivra 
brott mot kvinnor. Sexualbrott 
och mäns våld mot kvinnor är 
allvarliga samhällsproblem och 
ett jämställdhetsproblem. Alltför 
många kvinnor har någon gång 
utsatts för sexuella kränkningar, 
hot, våld eller våldtäkt. I de värsta 
fallen leder våldet till dödsfall. 
Därför vill Centerpartiet;
- Att domare och nämndemän 
som dömer i sexualbrottsmål 
först ska genomgå en 
sexualbrottsutbildning. 
- Att det ska göras mer för att 
stoppa digitala bordeller där 
kvinnor och barn säljs även 
om dessa sajter är registrerade 
utomlands
- Att det ska införas elektronisk 
fotboja vid kontaktförbud och 
göra det obligatoriskt vid allvarliga 
brott i nära relationer
- Att det ska införas fler tidiga 
insatser och riktade satsningar 
mot unga våldsutövare för att 
stoppa unga killars våld i ett tidigt 
skede.

Mäns våld mot kvinnor ska inte 
kasta in kvinnor i ett utanförskap 
där de inte har den självklara 
rätten till samhällets alla publika 
ytor. Mäns våld ska inte hota 
kvinnor inom hemmets fyra 
väggar. Kvinnor ska inte begränsas 
av män.
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 Centerpartiet vill:

 Trygghet för utsatta kvinnor!

Med kompetens och erfarenhet av att möta och stötta utsatta 
kvinnor är kvinnojourerna en viktig pusselbit för kommunens 
arbete i att motverka och bekämpa mäns våld mot kvinnor.

Vi vill att kommunens ansvar för att arbeta förebyggande samt att 
skydda utsatta tydliggörs och förstärks. Det handlar om insatser 
i skolan, att man verkligen pratar om relationer, samtycke och 
porrkritik i sex- och samlevnadsundervisningen.
 
Det är skolhuvudmannens ansvar att se till att skolan är en trygg 
miljö och att lärarna har de verktyg och den kompetens som krävs 
för att sex- och samlevnadsundervisningen ska vara kvalitativ och 
relevant.

Kommunernas socialtjänst har ansvar för att erbjuda skydd och 
tak över huvudet för utsatta. När insatsen avslutas står kvinnorna 
ensamma efter att ha lämnat hem och arbete för att fly för sina 
liv. Det är viktigt att kvinnor med barn som har skyddat boende i 
Järfälla ska få stanna kvar i kommunen för att säkra att barnen får 
en sammanhängande och tryggt skolgång.

Därför vill vi att utsatta kvinnor ska få förtur på bostadskön 
och undantas från kraven för att få bostad. Ett omstartpaket 
(stödpaket) ska tas fram för att hjälpa kvinnorna att snabbare bli 
självförsörjande eller kunna skola om sig.      
						    
						      Pamela Salazar (C)
						      Biträdande kommunalråd

Centerpartiet vill växla upp kommunens arbete för att bekämpa 
våld i hemmet, och för att det ska lyckas behövs kvinnojouren. 
Därför behövs en långsiktig och trygg finansiering. Järfälla måste 
ta sitt ansvar genom att med tydliga och långsiktiga avtal se till att 
mer medel avsätts för att garantera en stabilitet.

  



Vi måste låsa in de gängkriminella 
och arbeta förebyggande. Det har 
funnits många chanser att vända 
utvecklingen ändå har adekvata 
beslut uteblivit. 
Polisen gör det de kan men pekar 
samtidigt ut riskfaktorer utanför 
deras kontroll bl.a. arbetslöshet, 
segregation och trångboddhet. 
Faktorer högst närvarande i just 
utanförskapsområden. Riksdag 
och regering måste avsätta resurser 
för att lösa dessa problem.

Idag ligger ansvaret för att lösa ett 
nationellt problem på kommunerna 
själva. Det är inte frånvaron av 
vilja från kommunernas sida utan 
brist på stöd. Endast en kommun i 
Sverige har lyckats med uppgiften - 
att omvandla ett sådant område till 
en trygg boendemiljö.

Senast 2030 bör samtliga utsatta 
områden vara omklassificerade. 
Detta  görs genom satsningar  i skola, 
arbetsmarknad. Dessutom krävs 
riktade insatser för integration och 
för att lösa bostadssegregeringen. 

Kriminella måste låsas in på 
längre tid. Men, dessutom, för att 
förhindra att fler barn och unga 
skadas eller  att de cementeras i ett 
utanförskap måste vi prioritera och 
utveckla det förebyggande arbetet 
som även polisen efterfrågar. 
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 Aphrams hörna:
Jag ser fram emot att min motion om att beivra gängkriminalite-
ten genom att införa en nationell gängkommission som ska arbeta 
under nationella operativa avdelningen, NOA, under våren kom-
mer behandlas i justitieutskottet.

Polisen kommer om motionen går igenom få ökade resurser att bryta 
sönder de kriminellas hierarkiska organisationer och även resurser 
till att decimera nyrekryteringen till dessa gäng. 

Resurser ges då även till avhopparverksamhet och samt att andra 
förebyggande åtgärder samordnas. Den grova brottsligheten får inte 
fortsätta öka. Det ska bli ett slut på dödskjutningar, bränder, spräng-
ningar, utpressning, tystnadskultur och förekomsten av parallella 
samhällsstrukturer med sina egna lagar. 

Gängkriminaliteten påverkar barn, vuxna, äldre och företagare. Po-
lisen har idag stora svårigheter att bryta sönder den kriminella hie-
rarkin och nyrekryteringen till gängen. Detta måste få ett slut då det 
hotar de demokratiska grundvalarna och den allmänna tron på vårt 
rättssamhälle.

Den komplexa utmaning vi nu står inför kräver omfattande insatser. 
Därför behövs det en nationell gängkommission. Men det här är bara 
det första steget; vi behöver säkerställa att brottslighet aldrig för-
hindrar en positiv utveckling i bostadsområden och att den inte har 
makten att hindra människor i vårt land från att inkluderas i samhäl-
let. Dags för innanförskapslandet Sverige!

 Pol isen måste få bättre resurser!

	 Aphram Melki (C)
	 Riksdagsledamot och gruppledare
	 Centerpartiet i Järfälla

 		  Aphram Melki (C)
 		  Gruppledare
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 MARIA HAR ORDET

Som ledamot i socialnämnden 
ser jag och kommer i kontakt 
med Järfälla bor i behov av stöd 
och hjälp på olika sätt. Det kan 
vara i form av vård, omsorg eller 
ekonomiskt bistånd. 
Till vardags arbetar jag som 
förbundsjurist och kommer i 
kontakt med många personer som 
befinner sig i en utsatt situation. Av 
egen erfarenhet vet jag hur viktigt 
det är att allt stöd har en individuell 
form. 

För Centerpartiet Järfälla är både 
tryggheten att få vård och omsorg 
av hög kvalitet, men också vikten 
av valfrihet och att du blir lyssnad 
på, prioriterad. Vi vill att du ska 
känna att möts av förståelse, 
förväntningar och att du ses som 
en del av vår gemenskap. 

För att utveckla, förnya och förbättra 
vård och omsorg är det viktigt att vi 
lyssnar på de som är berörda och att 
våra sociala satsningar bedrivs med 
hög kompetens och engagemang 
i hela kommunen, samt att det 
finns förutsättningar för kreativa 
och drivna entreprenörer att skapa 
alternativa driftsformer som sätter 
dig som Järfällabo i fokus. 

Vi i Centerpartiet Järfälla kommer 
att arbeta vidare mot vårt mål att 
skapa trygghet i hela Järfälla och 
att det är med utgångspunkt från 
dina önskemål som vi skapar den 
mest säkra, hållbara och tillgängliga 
omsorgen.

Lärare, barnboksförfattare, natt-
vandrare och mycket annat - den 
mångsysslande Mona Safa blev trött 
på att alltid se problemen och att 
känna sig maktlös. Nu engagerar hon 
sig politiskt trots ett hektiskt liv med 
en familj med två barn som ständigt 
kräver mammas uppmärksamhet 
och ett heltidsarbete som lärare som 
kräver ett stort engagemang. 
Det som får henne att trots att var-
dagens alla krav talar emot ett enga-
gemang är en tilltro till devisen – alla 
kan inte göra allt men alla kan göra 
något.

Ett av de främsta motiven till hennes engagemang är att hon vill 
öka tryggheten i samhället; ett område som hon anser det görs 
för lite inom och när förslag läggs från politiskt håll så är det ofta 
huvudlösa förslag som att vräka barnfamiljer.

Mona beskriver hur hon som lärare sett föräldrar kämpa för att 
få hjälp från samhället när det gäller ungdomar som kommit i 
kontakt med kriminella och inte fått den hjälp de hade behövt. 
“Ska samhället vräka dessa föräldrar nu?” säger Mona med 
eftertryck. Hon tycker den politiska viljan att göra saker allt mer 
ersätts med populistiska förslag för att vinna röster. I stället för 
ett djup i diskussionen blir det win-win för populism då förslagen 
knappast leder till att problemen får en lösning.

Hon tycker det är likadant med skolan. ”Det är så lätt att klaga på 
skolan och på lärarna – men vilka verktyg har skolan att arbeta 
med?” Därför är hon engagerad i barn och ungdomsnämnden i 
Järfälla. Om hon kan göra det där lilla som faktiskt leder till en 
förbättring eller i alla fall se till att problem belyses så att skolan 
inte drabbas av en försämring i framtiden så har hon i alla fall 
uppnått något.			 

 MONA SAFA - LÄRAREN SOM VILL FÖRÄNDRA
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